

МНИМАЯ БЕРЕМЕННОСТЬ У СОБАК

**Толоконникова В.Г., студент 1 курса
колледжа агротехнологий и бизнеса
Научный руководитель – Проворова Н.А.,
кандидат ветеринарных наук, доцент
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ**

***Ключевые слова:** собака, синдром, ложная беременность, псевдобеременность, ложная щенность, стерилизация, болезни, беспокойство поведения, симптомы, ветеринария, лекарства, гормональные средства.*

Работа посвящена изучению такого синдрома у собак, как ложная беременность. В статье представлены ответы на все интересующие вопросы о данном заболевании: о его причинах, симптомах, опасности и лечении.

Собаки – удивительные творения природы! Ещё с давних времён они, став первыми приручёнными животными, как никто другой являлись и являются самыми верными помощниками и лучшими друзьями человека. Собаки учат нас дружбе, взаимопониманию, всегда дарят нам свою любовь, согревают душевным светом, дарят позитивное настроение и направляют нас на совершение добрых бескорыстных поступков. Животные во многом меняют мировоззрение человека, но собаки часто делают это «опытнее» других [1].

Прошло много времени, но многие вопросы, касающиеся физиологии, ветеринарии, зоопсихологии и других наук по изучению этих удивительных созданий до сих пор остаются не до конца изученными. В этой статье я хочу рассмотреть такой синдром у собак, как ложная беременность. Ложная беременность достаточно частое явление у животных и встречается не только у представителей собак. Также встречается у кошек, кроликов, хорьков и других, однако у них это состояние бывает гораздо реже и протекает, как правило, слегка или вовсе незаметно. Изю всех видов домашних животных ложная

беременность сильнее всего проявляется именно у собак. Итак, разберёмся, что представляет собой данное заболевание.

Ложная беременность собак, (называемая также «ложной щенностью», «мнимой беременностью», «фантомной беременностью» или «псевдобеременностью») – неприятный диагноз, знакомый многим владельцам этих животных. Это синдром, заключающийся в физических и психических изменениях, которые наступают на 4 – 9 неделю после течки и длятся в пределах от 3 до 14 недель. Чаще всего это происходит в течение 2-4 недель, столько же, сколько и беременность (60 – 70 дней). Это очень распространённое явление и не зависит от породы животного.

При данном синдроме в организме небеременной суки происходят те же гормональные изменения, что и у беременной. В состоянии ложной беременности собака воображает себя мамой, не забеременев и не родив щенков в настоящий момент на самом деле. Симптоматика заболевания бывает разной, но всегда необходимо помнить о риске осложнений. В теории оно может возникнуть у любой особи после полового созревания, и даже стерилизованные суки без яичников от этого не застрахованы, если операцию проводил непрофессионал.

Развивается псевдобеременность при метэструсе (после течки). Это объясняется персистенцией жёлтого тела после овуляции. Жёлтое тело функционирует примерно 60-70 дней у беременных и небеременных сук. После течки оно продолжает работать и даёт мозгу понять, что организм готов к потомству, даже при отсутствии реального оплодотворения. При этом организм постепенно подготавливается к предстоящим родам, несмотря на отсутствие эмбрионов в чреве [2].

Наиболее распространённые причины ложной беременности: вязка с кастрированным или стерилизованным самцом; нестабильная психика у животного; тесный контакт с кормящей или беременной суккой; вязка здорового пса и суки с нарушениями в репродуктивной или гормональной системе.

Как часто встречается данная проблема? По статистике приблизительно у половины нестерилизованных животных за жизненный цикл хотя бы раз возникает псевдобеременность. У некоторых пород это встречается чаще – в 75% случаев (гончие, таксы,

бигли и др.). После того, как животное переживает состояние ложной беременности, вероятность повторения ситуации возрастает. Некоторые животные испытывают такое состояние каждый раз после течки, если в этот период они ни с кем не спаривались [3].

Симптомы ложной беременности. Определить, что животное по-настоящему забеременело, невооруженным глазом не так легко. У ложной щенности многие признаки точно такие же, как у реальной беременности: молочные железы и соски набухли, начинает появляться молозиво; лактация тоже выражена индивидуально: у одних только небольшая капелька при надавливании на железу, у других молоко вырабатывается в значительном количестве.

Кроме этих физиологических особенностей, можно заметить перемены настроения: собака серьезно готовится к появлению щенков; кроме того, повышенная тревожность при появлении других животных, незнакомых людей; гнездование.

Не обязательно будут присутствовать все перечисленные признаки. При наличии нескольких симптомов владельцу нужно быть внимательным и желательно отправиться в ветеринарную клинику.

Заключение. Что не стоит делать владельцу при мнимой беременности у собаки? Не только бесполезно, но и вредно пытаться корректировать состояние собаки воспитательными мерами, наказаниями – ее поведение регулируется гормональным состоянием. Единственным способом навсегда исключить псевдобеременность у суки с высокой долей вероятности является стерилизация. Если хозяин не планирует постоянно сводить ее для разведения щенков, именно стерилизация окажется наиболее гуманным способом профилактики ложной щенности. Все опытные ветеринары рекомендуют проводить стерилизацию, когда у животного отсутствуют даже малейшие признаки ложной беременности.

Библиографический список:

1. Зеленецкий, Н. В. Анатомия животных: учебное пособие / Н. В. Зеленецкий, К. Н. Зеленецкий. — Санкт-Петербург: Лань, 2021. — 848 с. <https://e.lanbook.com/book/168705>
2. Дежаткина С.В. Анатомия и физиология животных: учебное пособие для студентов среднего профессионального образования / С.В.

Дежаткина. – Ульяновск: Ульяновский ГАУ им. П.А. Столыпина, 2019.-
100 с. <http://learning.ugsha.ru/course/view.php?id=28776>

3. Дежаткина С.В. Анатомия и физиология животных: учебное
пособие для студентов среднего профессионального образования / С.В.
Дежаткина, Н.А. Проворова. – Ульяновск: Ульяновский ГАУ им. П.А.
Столыпина, 2022.- 100 с. [http://learning.ugsha.ru/course
/view.php?id=28776](http://learning.ugsha.ru/course/view.php?id=28776)

IMAGINATE PREGNANCY IN DOGS

Tolokonnikova V.G.

Keywords: *dog, syndrome, false pregnancy, pseudopregnancy, false pregnancy, sterilization, diseases, behavior anxiety, symptoms, veterinary medicine, drugs, hormonal agents.*

The work is devoted to the study of such a syndrome in dogs as a false pregnancy. The article provides answers to all questions of interest about this disease: about its causes, symptoms, dangers and treatment.